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Balta helyett ásót!
Akik lélekkel élnek ebben a 

sok szomorúsággal sújtott magyar 
világban, bizonyára fájdalmasan 
látják, hogy a trianoni idők óta 
minden télen itt is, ott is kivág­
nak egy egy élő fát, utmenti aká­
cot, epret, de nem egyszer kerti 
gyümölcsfát is fázó emberek, nyo­
morgó munkanélküliek.

Itt, Békéscsabán is minden év­
ben megismétlődnek a feljelenté­
sek, amelyek arról szólnak, hogy 
gonddal ültetett, szeretettel ápolt 
es teltve őrzött fákat irtottak ki 
egy-egy éjjel ismeretlen tettesek.

Hogy a bíróság miként bünteti 
meg ezeket a baltás embereket, 
az az ő dolga. Mi csak azt látjuk, 
hogy ha kicsiny méretű is a pusz­
títás, mégis minden télen újra meg 
újra szaporodik a kivágott fák si­
ralmas csonkjainak a sora tanyai 
dűlőkön, gátak és partok mentén, 
de néha még városi utcákon és 
kertekben is. Ebből az követke­
zik, hogy azt a kétségbeesést, vagy 
néha nem is szükséget, hanem 
rosszakaratot, amely baltát ad a 
íaírtó emberek kezébe, nem lehet 
egyszerűen csak bírósági Ítéletek­
kel gyógyítani.

Kérdés tehát, hogy volnának-e 
még más olyan eszközök is, ame­
lyeknek segítségével le lehetne 
küzdeni a faban szegény Alföld 
nek ezt a betegségét.

További érvelés helyett, mind­
járt áttérünk két orvoslási lehető­
ség megjelölésére.

Ismeretes, hogy minden alka­
lommal, amikor megújítják a ki­
vándorlókat szállító hajóstársasá 
gok koncesszióját, kiköti a kor­
mány az engedé'yok iratban, hogy 
a magyar kivándorlók szállításával 
foglalkozó hajóstársaságok elért 
hasznukból évente bizonyos szá­
mú, anyagilag, vagy egeszségileg 
tönkrement magyar családot in­
gven hajózzanak vissza Európába. 
Ugyanigy minden .évben, amikor 
a kormány aláírja a fabehozatali 
szerződéseket és »felülvizsgálja 
a szénárakat, köteleznie kellene a 
tüzelőszerek karteljeit, hogy a 
szigorú téli hónapokban az egész 
ország területén a trianoni magyar 
sorsnak azokat a hajótöröttjeit, 
akik hibájukon kívül jutottak^ tel­
jes nyomorúságba és akikről a 
hatósági inségakciók, továbbá a 
jótékony társadalmi egyesületek 
már nem tudnak kellő segítséggel 
gondoskodni, ingyen lássák el egy 
bizonyos mennyiségű tüzelőszerrel. 
Mindenhova jutna a kartelek fö­
lös hasznából, a famonopóliucn és 
a bányakartel haszonélvezőinek 
nemes emberbaráti gesztusa révén 
annyi tüzrevaló, amennyivel meg 
lehetne védeni a sok küzdelem

árán meginduló alföldi fásítás sér­
tetlenségét.

A kérdés megoldásának másik, 
távolabbi vonatkozású része az 
lehetne, hogy minden városban 
faültető csapatokat kellene szer­
verni a keresethez nem jutó mun­
kanélküliekből.

Állástalan, intelligens fiatalem­
berek egy—egy rövid tanfolyamon 
elsajátíthatnák a faültetéshez szük­
séges ismereteket, azután a min­

den vidékünkön kitünően mű­
ködő állami erdészeti hivatalok 
útmutatása és rendelkezései sze­
rint kikereshetnék, lajstromozhat­
nák, beoszthatnák azokat a mind- 
ezideig kihasználatlan földterüle­
teket, amelyeken bármiféle fát, 
vagy rozsét meg lehetne telepíteni. 
Az igy feltérképezendő területekre 
a megfelelő faültetési időszakok­
ban ki kellene vezetni a faültető 
csapatokat és egészséges, lélek-

Végétért a képviselőkéi vakációja
Huszonhat interpellációt

Budapest, január 12,
A képviselőház karácsonyi szü 

nete hétfőn végétért és a Ház első 
ülését kedden délután 5 órakor 
tartja, amelynek napirendjén az 
önkormányzatok háztartásának el­
lenőrzéséről szóló törvény módo 
sitása ügyében beadott törvényja­
vaslatot, majd a zugirászatról szoló 
törvényt tárgyalják Szerdán inter­
pelláció« nap lesz. Eddig 2ó inter­
pellációt jegyeztek be. A keddi

jelentettek be szerdára
ülésen előreláthatóan hosszabb 
napirendi vita is lesz. Rövidesen 
sor kerül a nyugdijtörvényiavaslat 
ama szakaszának tárgyalására, 
amelyen a felsőház módosításokat 
végzett. Nagyobb vita lesz a Ke­
resztes Fischer belügyminiszter 
által benyújtandó törvényjavaslat 
tárgyalásánál, amely a közigazga­
tás további egyszerűsítése felől 
intézkedik.

Dühöng a sajtóterror Csehországban
és a Felvidéken

Prága, január 12. j tűk van a „Pester Lloyd“ és a 
A belügyminiszter ismét külön- Reggeli Uíság, valamint a felvidéki 

böző lapok és folyóiratokat tiltott j tótok radikális újságja, 
ki a köztársaság területéről, köz- ^ tTtnmmi...... .

Elhagyták az országot
az osztrák nemzeti szocialisták

Sopron, január 12.
A Magyarországra menekült oszt­

rák nemzeti szocialisták vezetője,
Matterna Ernő, a rendőrség udva­
rias felszólítására társaival együtt 
elutazott Sopronból, hogy Orosz­
váron és Csehországon át Mün­

chenbe utazzanak. Sopronban most 
már nem tartózkodik egyetlen oszt­
rák nemzeti szocialista sem. Az 
MTI jelentése szerint Matterna ma 
délelőtt 19 társával Oroszváron cseh 
területre lépett.

II vidéki városok is részt kérnek az
OTI-kölcsSnökből

A Magyar Közgazdaság jelenti, 
hogv a nagy vidéki városok kifo­
gásolják, hogy az OTI és MABI 
öregségi tőkéjét eddig leginkább 
fővárosi bérházak vásárlására, uj 
fővárosi épületek emelésére és 
LÁB kölcsönökre fordította, ame­
lyekkel csak a fővárosi munkanél­
küliség enyhítéséhez járultak 
hozzá.

A vidéki iparosság s általában 
a vidéki városok felfogása szerint 
indokolt volna, hogy az OTI pén­
zek egy részét vidéki építkezések 
illetve városi beruházások céljaira 
használják fel. Ma az a helyzet,

hogy egyes vidéki városok egé­
szen tekintélyes összegeket liferál- 
nak az OTI központjába. A vá­
rosok kívánsága az, hogy ezeknek 
az összegeknek egy része marad­
jon a vidéki városokban, ott hasz­
nálják fel ezeket építkezésekre, 
vagy hasznos beruházásokra és 
az OTI kihelyezései ne történje­
nek lOO százalékosan a főváros­
ban, hanem az OTI a jövőben ki­
helyezéseiből a vidék számára is 
juttasson megfelelő részt a mun­
kanélküliség csökkentése, illetve 
munkaalkalmak teremtése érde­
kében.

üdítő táborozás közben el lehetne 
ültetgetni az állami csemetekertek 
ingyen osztogatott sok sokezer 
tűzifa, szerszámfa, hasznos bokor, 
stb dugványát, husángját és cse­
metéjét.

Az iiyen inségmunka komolyabb 
értékű volna, mint sok földfésül- 
getés, ezenfelül pedig néhány év 
múlva már busásan fizetne min­
den befektetésért — fával, tüzelő­
vel, rőzsével.

Nem fantasztikus ez a gondolat. 
Csakhogy nem szabad beletörődni 
tétlenül abba, hogy nyomorúság 
van és punktum

A megértő méltányosság is csak 
addig helyénvaló, amíg nem lehet 
segíteni valamilyen vis maior foly­
tán bekövetkezett helyzeten.

A fák védelme azonban nálunk 
élerbevágóan fontos nemzetgazda­
sági érdek, tehát érdemes volna 
valamilyen kísérletet megkezdeni 
és megvalósítani ebben az irány­
ban.

Ha hatósági és állami kezdemé­
nyezés nincs a sok más fontos 
elfoglaltság miatt, akkor lépjen fel 
lelkes kezdeményezéssel az állás­
talan intelligens ifjúság.

Látjuk, hogy Olaszországban 
inségmunkásokkal csapoltak le 
egy tavat, hogy napvilágra kerül­
jenek Caligula császár elsülyedt 
hajói. A holland munkás osztagok 
a Zuider See víztömege t zárták 
ki a tengerbe, hogy termőterüle­
tet varázsoljanak. Az önkéntes 
német ifjúsági osztagok pedig a 
tengerjárással birkóznak évek óta, 
hogy sok sok emberfeletti erőfe­
szítéssel hódítsanak el a garáz­
dálkodó víztől egy-egy homok- 
sávot a Dünék sivár világában

Nálunk, a mi Isten-áldotta, sze­
líd kis magyar világunkban nincs 
is szükség ilyen emberfeletti erő­
feszítésekre.

Tizenhatmillió kát. holdnyira le- 
csonkított trianoni országunkban 
is akad még egy millió hold olyan 
terület, amely ma semmilyen hasz­
not nem hajt a közös nemzeti bol­
dogulás érdekében.

Vannak itt még szikesek, náda­
sok és kopár homokbuckák ame­
lyeket az egyre fokozódó népsürü- 
södés miatt is meg kell hódíta­
nunk a kultúra számára addig is, 
amíg ki nem terjeszkednek ország­
határaink.

Hány magyar testvérünk végez 
pionír munkát, és áldozza fel éle­
tét, hitvány idegen zsoldon ten­
gődve, az afrikai sivatagok légiói­
ban és a trópusi sárgalázas őser­
dők világában!

Itthon ne lehetne légiókat tobo­
rozni sokkal barátságosabb, ki­
használatlan területeink meghódí­
tására? M.

dékrt
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Szigaru idegen beavatkozás 
Remánia pénzügyeibe

Bukarest, január 12. A külföldi 
hitelezők pénzügyi szakértői ja­
nuár 20-án érkeznek Bukarestbe. 
A pénzügyi szakértők közremű­
ködnek a költségvetés összeállítá­
sában és megállapítják mindenek­
előtt Románia fizetőképességének 
mérvét. Elsősorban a költségvetési 
tételek leszállítását javasoljak és 
a költségvetési bizottsággal együtt 
üléseznek. A költségvetési bizott­
ság tegnap elhatározta, hogy az 
önrendelkezési jogot minden pénz­
tárától megvonja, csak a vasút és 
dohányjövedék önrendelkezési jo­
ga marad meg, a postáé és távír­
dáé megszűnik.

Közel iélmilliö zsidó 
és kommunista 
hagyta el Hémetországot

Berlin, január 12. A statisztikai 
évkönyv jelenti, hogy Németor­
szág lakosságának szama az 1933 
év végén az 1933 január ló-ikí 
népszámlálással szemben 4L0.010 
főnyivel csökkent. Ebből arra le 
hét következtetni, hogy 4GO.COO 
ember emigrált Németországból.

üz IOKSz-ot országos kisipari 
íhitelközponltá 

akarják átszervezni
Budapeslről jelenti* : Az IOKSs 

uj igazgatóságát a napokban vá­
lasztották meg. A kormány azon­
ban nemcsak személyi változá- 
zásokkal kívánja az IOKSz reor­
ganizációját elérni, hanem műkö­
désének uj alapokra való fekteté­
sével js. A tervek szerint az 
IOKSz ból a közel jövőben kis 
ipari hiteiközponiot létesítenének, 
amely elsősorban rövidiejáratu 
hitelek folyósításával foglalkoz­
nék.

A megállapítások szerint ugyanis 
az IOKSz főhibaja az volt, hogy 
ingatlanfedezetre és áruraktárra 
adott hosszúlejáratú hiteleket és 
különösen az utóbbiaknál az áru­
raktár csökkenése folytán a hitel- 
alap tekintélyes része elveszett. A 
tervek szerint most arról van szó, 
hogy az IOKSz ból létesítendő uj 
kisipari húelközpont a rövidiejá­
ratu hiteleket szigorú bankszerü 
feltételekkel bocsáianá az igénylők 
rendelkezésére, amely rövidiejá­
ratu hitelek elsősorban termelési 
hitelek volnának. Egyidejűleg arra 
is gondolnak. Hogy ezt a köz­
ponti hiteiszervezetet megfelelően 
decentra ízálják.

Utcai harc volt Parisban
Véres tüntetést rendeztek a királyság hívei

Páris, január 12.
Az „Acion Francaise“ és a ki­

rályi párt hívei tegnap este tűn 
tetést rendeztek, amelynek során 
a rendőrség 363 embert tartózta 
tott le, akiket még az este szaba 
dón engedtek. A tüntetésen 4000 
ember vett részt. A rend fenn­
tartását 120J rendőr biztosította 
A tüntetők egy pillanatra sem tud­
ták megközelíteni az erősen védett 
képviselőházat. A tüntetők kitép­
ték a körút fáit, felborították a gya­
logjáró szélén elhelyezett padokat 
és igyekeztek megakadályozni az 
úttesten a gépkocsi és villamos 
közlekedést.

„Le a tolvajokkal! Le a rablók­
kal !" — felkiáltások hangzottak. 
A kamara épülete előtt történt 
tünténtetéssel kapcsolatban elren­
delt erős rendőri készenlétet éj­
félkor feloldották. A tüntetők több 
Ízben megkísérelték, hogy zárt 
sorokban vonulnak fel

A rendőrség mindenütt szét­
szórta őket. Több helyen valósá­
gos utcai harcok keletkeztek. A 
tüntetők székekkel, asztallábakkal 
és botokkal te niadták a rendőrö 
két. Hétszáz embert letartóztatták. 
A rendőrség soraiban töobszázan 
többé kevésbbé súlyosan rnegsé- 
sültek.

Nemzeti szocialisták bombái robbannak 
az osztrák fővárosban

Egy rendőr súlyosan megsebesült
Becs, január 12.

Az osztrák főváros különböző 
kerületeiben tegnap nemzeti szo­
cialista íerrorcselekedetek játszód 
tak le. A nemzeti szocialisták új­
szerű robbantó testeket használ­
nak, amelyek puszta érintésre 
robbannak. Egy rendőr egy ilyen 
bombától súlyosan megsebesült, 
jobb kezéről négy ujját szakította 
le a robbanás. Fey alkancellárt

bízták meg az egész biztonsági 
végrehajtó szervezet irányításával, 
amelyet eddig Dolifuss kancellár 
irányított. Jellemző, hogy Bécsben 
tegnap olyan hírek terjedtek el, 
amelyek szerint még az éjjel a 
Bajorországban táborozó osztrák 
légió 2000 tagja Salzburgnál, vagy 
Kufsteinnél átlépné az osztrák ha­
tári. A hirt hivatalosan megcáfol­
ták.

Csizmaakciót indit a kereskedelmi
miniszter a szővetakcfó mintájára

Megkezdődlek a tárgyalások
A Magyar Közgazdaság jelenti : j 

Az ősz folyamán a Fabinyi Tiha j 
mér kereskedelmi miniszter által 
tervezett, olcsó textiiakció sikere­
sen végződött és az agrárkörök 
megállapítása szerint jelentősen 
hozzájárult a vidéki lakosság hely 
zeíének megkönnyítéséhez.

A lakosság széles körei vették 
igénybe a textilakció során ela­
dásra kerülő iparcikkeket, úgy 
hogy még az ipar és a kereske 
delem is megtalálta a számítását.

A textiiakció sikerén felhúz 
dúlva a mezőgazdasági kamarák 
most azzal a kéréssel fordulnak a 
kereskedelmi miniszterhez, hogy

ugyanilyen elgondoássai lábbali- 
aUclót is indítson. A tervezet az, 
hzgy a miniszter a falusi lakosság 
csizmaszükségletét szigorú ármeg- 
szabássai és minőségellenőrzéssel, 
teljesen egyöntetű alapon a szóba- 
jövő bőrgyárakkal készíttesse el 
és ezt igen olcsón bocsássa a gaz­
dák rendelkezésére. A mezőgaz 
dasági kamarák már meg is kezd­
ték ez ügyben tanácskozásaikat és 
a minisztérium hajlandó is a 
csizmaakciót megkezdeni. A tár­
gyalások a leggyorsabb ütemben 
folynak és terv szerint már a kora 
tavasz folyamán forgalomba is ke­
rülnek az akció csizmái.

Időjárás

Kamatmentes hitellel lehet 
tenyészállatot vásárolni a mezőgazdasági

kiállításon
A békéscsabai meteorológia 

megfigyelő állomás íeie&féc,.
1934. január 12-én délben.

Hőminimum — 7’0 C” 
Hőmaximum — 3'8 C°
A tőid felszínén — 8'0 C° 
Légnyomás 768.6 mm
v^apadek 0*0

A budapesti meteorológiai intézet 
jelentése:

Várható időjárás a következő 24 
őrára: Egyelőre még hideg, ködös 
idő, nyugaton esetleg már havazá­
sok.

* Leendő anyáknak kellő figyel­
met kell fordítaniok arra, hogy bél- 
müködésük rendben legyen, ez pe­
dig a természetes »Ferenc József« 
keserűvíz használata által érhető
el- ' !_lfü

A nehéz gazdasági viszonyok 
ellenére is szép kilátásokkal biz­
tat a március 22—26-ig tartandó 
országos mezőgazdasági kiállítás. 
A tenyésztő gardák a súlyos 
pénzügyi helyzethez alkalmazkod­
va “szabták meg tenyészállataik 
árát.

A vásári forgalom pénzügyi le­
bonyolításának megkönnyítése cél­
jából a földmivelésügyi miniszter 
elő kívánja segíteni a tenyészálla 
tok beszerzését és“ ebből a célból 
az OMGE előterjesztésére a mai 
rendkívül nehéz hitelviszonyok 
ellenére is kamatmentes, jugyne-

g Elft©S ít<5S \ Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a

marhahús árak
^üzlete m ben

nem emelkedtek
^továbbra is

kgr-ként 80 fillér
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

Mihály mészáros és hentes.

vezeti jutalékos tenyészálatbeszer- 
zési hitelt engedélyezett. A hitelt 
igénybe vevő magántenyésztők a 
kölcsönösszeget 18 hónapra kapják, 
amelyet két egyenlő részletben, 
1934 november 30-ig és i935 au 
gustus 31-ig kell visszafizetnek.

Az igénybevett hi'el kamatmen­
tes, csupán a folyósításért és ke­
zelésért kell évi 1 % jutalékot fi­
zetni.

Azok a magán*enyésztek, akik 
ezt a hitelt igénybe óhajtják venni, 
igénylésüket az országos mező- 
gazdasági kiállítás rendezőbizott­
ságánál (Budapest, IX., Köztelek 
utca 8 Telefon: 866 01. 866-05) 
mielőbb, de legkésőbb folyó évi, 
február 25 ig jelentsék be. Későbbi 
bejelentések figyelembe nem ve­
hetők-

A bejelentésekben a beszerezni 
kívánt tenyészállatok pontos meg­
jelölése mellett azok hozzávetőle­
ges vételárát, az igénylő nevét, 
lakhelyét, az igényeit hitelösszeget 
és azt is közölni kell, hogy az 
igénylő tagia-e az OKH köteléké­
be tartozó helyi szövetkezetnek, 
továbbá rövid, tömör formában 
ingatlan é* ingó vagyona, valamint 
terhei állapota felől szintén tájé­
koztatást kell nyújtania

A jutalákos hitelt igénybe vevő 
tenyésztők részére, ha hitelképes­
ségük megállapitást nyert, az Or­
szágos Központi Hitelszövetkezet 
a vásárlásra bejelentett tenyész­
állatok beszerzésére hitelt engedé 
lyez, amelynek ellenében a te­
nyésztő az országos mezőgazdasági 
kiállításon az igényelt tenyész­
állatokat megvásárolhatja.

A hítel csak ten vész szarvas- 
marha-, sertés és juh vásárlására 
vehető igénybe. Községek és köz­
birtokosságok ezt a hitelt nem ve­
hetik igénybe, de ehelyett rendel­
kezésükre áll a gazdasági felügyelő 
ségek közbejöttével történő vásár­
lásoknál engegélyezett jutalék és 
kamatmentes állami hitel, amely 
utóbbinak a keretében 30 u o ig 
terjedhető árvisszatéritést is kap 
hatnak.

műé
családi okokból, azonnal,
10 ezer lakosú községben

egyetlen
vám- és kereskedelmi, 

tiszántúlimalom
Közvilágítást adó áram- 
íeleppei. Cim a kiadóban.

Hadié
A rádió szombati műsora:

7.00: Gramofonlemezek. 1 00: 
Felolvasás — Közben gramofon- 
lemezek. 12.00: Révész László 
zongorázik, Petri Kató énekel, 
zongorán kiséri Polgár Tibor. 1.30 
Harsány! Gizi előadása. 5.00: Az 
Operaház tagjaiból alakult zene­
kar. 6.15: Felolvasás. 6.45: Fejes 
szalon- és jazz-zenekar Kalmár 
Pál énekszámaival. 7.30: Mit üzen 
a rádió. 8.00: Gramofonlemezek, 
8.45: Hírek. 9.00: Vígjáték előadás 
a Stúdióból. — Utána: Időjárás­
jelentés. — Majd Rácz Béla és 
cigányzenekara Lipóczky József 
énekszámaival.
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BŐRÖSVIDÉK

1 hírek I
Húsz éve lesz . . .

— ez ev júliusában, amikor orvul 
eldördült Szarajevóban az a re­
volver, amely közvetlen megindi 
tói* volt a négyesztendős világ­
háborúnak.

Folyó év julius hó 28 án lesz a 
huszadik évfordulója annak, hogy 
magyar városokból, falvakból is 
elindultak dallal az alkukor, vi­
rággal a sapkájukon a világhábo­
rús megpróbáltatásokfeléazok, akik 
közül oly soknak nem volt vissza­
térés.

Az emberi vér és könny soha 
el nem képzelt áradatának napjai 
fekete hetükkel íródtak be a vi­
lágtörténelemnek a lapjaira és 
azoknak a leikébe, akik akár kint 
a fronton, — akár pedig az itthoni 
aggódás es nyomorúság közepette 
végig élték a nágvéves világ­
háborút.

A világháború kitörésének hu­
szadik évfordulójára az Országos 
Frontharcos Szövetség nagysza­
bású országos emlékünnepélyt ké 
szít elő és pedig lehetőleg a két 
testvérszervezeitel, az Országos 
vitézi Renddel és a Hadirokkan 
tak Szövetségével karöltve és a 
külföldi frontharcos szervezetek 
bevonásával óhajtaná ezt a napot 
méltóvá tenni a világháborúban 
elesettek emlékéhez és a nagy 
nap emlékezetéhez.

Ezzel kapcsolatosan a Fronthar­
cos Szövetség érintkezésbe lépett 
a postaigazgatósággal is, hogy fo 
hó év julius hava ban külön ern- 
iékbélyeg sorozatot bocsásson ki, 
amely szintén hozzájárulna a vi 
lághaboru kitörése huszadik év­
fordulójának emlékéhez.

Lapunk hasábjain többször visz- 
szaterüak a nagyszabású emlékün­
nepély előkészületeinek ismerte­
tésére.

Kuna P. András meghalt.
Kunszentmártonból jelentik : Kun a 
?. András Kunszentmárionnak ki- \ 
lene cikluson at volt országgyű­
lési képviselője, tüdőgyulladás kö­
vetkeztében meghalt.

— Magyar városok idegen­
forgalmi kongresszusa. Január 
21-én rendezik Kecskeméten a ma­
gyar városok idegenforgalmi kon­
gresszusát, amelyen az összes je­
lentősebb magyar város polgár- 
mestere résztvesz. A kongresszu­
son az idegenforgalom fejlesztése 
érdekében megteendő intézkedé­
seket vitatják meg és elhatároz­
zák, hogy minden városban kü­
lön idegenforgalmi bizottságot lé­
tesítenek. A cél az, hogv a jövő­
ben a Magyarországra érkező ide­
genek a vidéki városokat is fel­
keressék

— Az erzsábethelyi Ev. Leány-
egyesület ma, szombaton este 
nyolc órai kezdettel Resica János 
vendéglőjében újból előadja a „Süt- 
a nap*’-ot. Beléptidij nincs, önkén­
tes adományokat köszönettel fo­
gadnak. Tekintettel arra, hogy a 
múlt előadás alkalmával zsúfolásig 
megtelt a terem, helyeket fenntar­
tanak azoknak, akik előre beje- 
jelentik jelenlétüket.

— A békéscsabai Nemzeti 
Szocialista Párt tagjait kérem, 
hogy f. hó 14-én, vasárnap dél 
előtt 9 és 12 óra között jelent­
kezzenek a tagsági könyvek átvé­
tele végett a Fehér Bárány ven 
dűlőben levő párthelyiségben- 
Ugy vezető.

_ T Táborozás. A „Gyóni Géza“ 
Bajtársi Egyesület „Csaba" Törzse 
f. hó 15 én, hétfőn este 8 órakor 
az egyesületi helyiségben táboro­
zást tart. — Szombaton és vasár­
nap nem lesz kórusgyakorlat. A 
helyiség fütve lesz. Vezérség,

— Az egész városban nagv ér­
deklődés nyilvánul meg a békés­
csabai kisgazdabál iránt A kis­
gazdák bálját a jövő szombaton, 
20 án este 8 órai kezdettel rendezi 
a Békéscsabai Kisgazdaifjak Mű­
velődési Egyesülete a Kisgazdák 
Székháza összes termeiben. Be­
lépődíj személyenként 1 pengő, 
családjegy 3 személyre 2 pengő 
50 fillér, karzatjegy 1 pengő. Purcsi 
Péter és cigányzenekara muzsikál.

e— Sikkasztott az osztrák szó5 
ciáldemokraták tanácsosa. Becs­
ből jelentik: Az osztrák állam- 
ügyészség indítványára tegnap tör­
tént kihallgatása után letartóztatták 
Janitzki Oszkár szociáldemokrata 
nemzeti tanácsost, a közalkalma­
zottak szövetségének elnökét, bi­
zonyos hivatali sikkasztások miatt.

— Kisajátítják a békési Gye­
pescsatorna építéséhez szüksé­
ges földterületeket. Ismeretes, 
hogv a Feketekörösi Ármentesitő 
és Belvizreodező Társulat a bé­
kési Gyepes:csatorna mentén a 
töltések megerősítését határozta el. 
A töltés muaká'atának megkez­
dése előtt több magántulajdonban 
levő földterület kisajátítása vált 
szükségessé. A földmi velésügvi 
miniszter rendelete alapján a ke­
reskedelemügyi miniszter a kisajá­
títási eljárást elrendelte. A vár­
megye közigazgatási bizottságának 
kisajátítási albizottsága háromtagú 
bizottságot küldött ki Pánczél Jó 
zsef dr vm. főjegyző elnöklete 
alatt. A háromtagú bizottság Bá 
késen a községházán tartja meg az 
egyeztető tárgyalást január 24-én 
délelőtt 10 órakor. Remélhető a 
megegyezés. Már tavasszal meg­
indítják a munkálatot, amelynél 
többszáz földmunkás jut kelesei­
hez.

* Tudja Ön már, hogy az ismert 
Aspirin-tabletták 1895-ben beható 
kísérletek és tudományos kutatások 
után kerültek forgalomba és immár 
kb. 33 év óta az emberiséget a 
»meghűlések« elleni védekezésnél 
támogatják, Hülések minden tü­
neteinél, influenza- spanyol-jár­
vány, reuma, csúz, ischiásnál ma 
már az egész világon Aspirin-tab- 
lettákat az eredeti csomagolásban 
a »Bayer-kereszt«-tel szedik.

— Ezen a héten a Réthy, Südy ii
Dolesch gyógyszertárak lariat,-uh 
éjjeli szolgálatot

— Táblaüveget is gyártanak 
Magyarországon. Miskolcról je 
lentik: Az újra üzembehelyezke- 
dett és modernizált Miskolci 
Üveggyár Rt. gyártelep Magyar- 
országon egyedül rendezkedett be 
táblaüveg gyártására, hogy a c^eh 
kartelárakat letörhesse. Havi ter­
melése tizenegy vagon solin és 
közönséges táblaüveg, ami 55 ezer 
pengő értéket képvisel. A gyár 
közel száz munkást foglalkoztat.

— Magyar áruval sülyedt el 
egy portugál hajó. Néhány nap 
pal ezelőtt az angol p -irtok köze­
lében, a dühöngő orkánban el­
pusztult az „Angra“ nevű portu­
gál teherhajó, amely többek kö 
zött magyar rakományt is vitt. A 
Magyar Ruggyantagyár értékes 
gumitömlőszállitmányát vitte a 
hajó Portugáliába. A kár biztosí­
tás révén teljesen megtérült. 
♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦»

Földrajzi diagnózis
A pilóta eltéved a levegőben. 

A társa egyszercsak örömmel kiált 
fel:

— Megvan pajtás ! Skócia fölött 
vagyunk !

— Honnan tudod?
— Látok a folyóparton egy 

asszonyt, aki papírszalvétát mos.

— Három kisgyermek sze­
rencsétlensége. Gyuláról jelentik : 
Két nap alatt három súlyos és ke­
vésbé sulvos sérülésü kisgyerme­
ket szállítottak be a gyulai kór­
házba. Az egyik Dobsa Károlv 
gazdasági cseléd 2 éves Ilona nevű 
leánya, aki kíváncsiságból zsír- 
szódaoldatot ivott. Állapota súlyos, 
de lehet, hogy az életét oiegmen 
tik. A másik, Gi’ánvi János 10 
éves menhelyi gvermek, aki Vész­
tőn nevelőszüleinél az udvaron 
többi társaival birkózott. Játék 
köbben az egyik olyan alaposan 
találta a földhöz teremteni, hogv 
azonnal eltört a combcsontja. A 
kórház sebészeti osztályán ápol­
ják. Ugyancsak a lábát törte Breis 
János 4 éves szarvasi kisgyer­
mek, aki szülei lakásán játék köz­
ben e szobában fel búk ott. Sérülé­
sével a kórházba száll tolták be. 
A szerencsétlenségek ügyében a 
vizsgálat megindult.

— A magyar cigányzenészek 
helyi, csoportjának elnöksége kéri 
minden tagját, hogv folyó hó 15 én 
délután 2 órakor a Berénvi-u. 50 
szám alatti Pollák-féle vendéglő 
egyesületi helyiségében tartandó köz­
gyűlésen okvetlen jelenjenek meg, 
annál is inkább, mert az uj műkö­
dési engedélyekre vonatkozó tudni­
valókat itt közli a helyi csoport el­
nöksége.

Szegedi üzem
bizományost
keres közszükségleti 
cikk eladására, részletre 
is. Raktárt adok jótállás, 
vagy in :atlan hetábtázás 
ellenében. Leveleket „175“
Hirdető Iroda, SZEGED

— Az Erzsébethelyi Dalos­
kor kukurdélutánja. A Báké.- 
csaba Erzsébethelyi Daloskor kul 
turdéluhmiát f. hó 14 én vasárnap 
d. u. fél 6 órai kezdettel az ál . 
iskolában tartja. Felolvasást tart : 
Koltay Pál f m. g. tanár a Ma 
gyár irodalomtörténet címmel, 
Szavalatokkal és zenés énekszá 
mokkái ;\ daloskor tagjai működ 
nek közre. Belépődíj nincs. Adó 
mányokért köszönetét mond a 
Daloskor.

— Megnégyszereződött az idén 
angliai pulykakivitelünk. London, 
január 11. Anglia baromfibevitele 
a karácsonyi ünnepek előtti hatal­
mas forgalom ellenére sem állt még 
meg. sőt igen jelentős mértékben 
fokozódott, amit a december 30-án 
végződött hét kimutatása is bizo­
nyít. E héten a baromfibevitel a 
következőképpen alakult: csirke, 
jérce és tyúk összesen 1.638 mázsa 
került bevitelre az előző hét 1.268 
mázsájával szemben. Csirkebcvitel- 
ben Magyarország első helyen szc- 

! repell, mert az összes bevitelnek 
I majdnem kétharmadát, — 1.037 má- 
i zsáL m: szállítottuk. Ez a mennyiség 

viszont az előző héttel szemben őt- 
! szőrös emelkedést jelent. Pulyká- 
I ból az összes bevitel 21.122.5 mázsa 
I (17.207) volt, amelyből Magyaror- 
* szág egymaga 14.696 mázsát szállí­

tott az előző heti 3.859 mázsával 
szemben s így kivitelünket négysze- 

! resére sikerült emelni és egyben az 
összes bevitelben az első helyet 

í biztosítani. Úgy látszik Írország 
; készletei is kimerültek s igy sike- 
! rült a magunk számára az összes 
I bevitel kétharmadát biztosítani.
j (MEK;_______________________

* Gyomor- és bélzavaroknál, ét-
; vágytalanságnál, szorulásnál, fölfú- 
I vód ásnál, gyomorégésnél, felböfö­

gésnél, szédülésnél, homlokfájásnál 
hányingernél 1—2 pohár természe­
tes »Ferenc József« keserűvíz ala­
posan kitisztítja az emésztőutakat.

CSABA MOZGÓ
Hétköznap1» 4, vasár- és,ünnepaap a 3 órai előadás zóna.

Január 13-14-15 én, szombat 4, fél 7, fél 9, vasárnap 3, 5, 7, 9,
hétfőn fél 7, fél 9 órakor

Ha egyszer az éleiben jól akar mulatni, nézze meg

Gustav Fröhlich, Camilla Horn
első idei Ilimj ét;

Egyszeréletben
Velencei álom

— A reálgimnázium ifjúsága
január hó 20 án, szombaton este 
8 órakor a Vígadóban tánccal 
egybekötött műsoros estét rendez. 
Személyjegy 1 50 P. családjegy 
3 50 P, diákjegy 80 fillér. A zenét 
orosházi Pur'csi Náci zenekara 
szolgáltatja. Az est műsora a kö­
vetkező : N>i;ány. Játssza a gim­
názium zenekara, vezényli Paukert 
Hugó karnagy. Liszt: Lie besträume 
Zongorán előadja Jakabfi Frigyes 
VIII o t. Trés faciunt co legium. 
Énekli a gimnázium énekkara, ve­
zényli Povázsay László éneatanár. 
A gimnázium magyar zenekara 
magyar nótákat játszik Fali Leó : 
Dollárkeringő. Raimann: Magyar 
Induló. Előadja a gimnázium zene­
kara.

— Notórius tolvajt tartózta­
tott le a szeghalmi csendőrség.
Gyuláról jelentik: Tegnap kisér­
ték be a gyulai ügyészség foghá­
zába Szeghalomról a csendőrök 
Szalai Józef 27 éves odavaló több­
szörösen rovottmultu napszámost, 
aki rövidebb tagadás után egész 
sereg lopást ismert be.
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— Felhívás. A MÁVOSz bé­
késcsabai csoportjának az Őr utcai 
MÁV palotában levő helyiségében 
minden kedden, csütörtökön és 
szombaton délelőtt 10 órától fél 
12 óráig hivatalos órát tart a cso­
port elnöksége. A hivatalos órák 
alatt a csoport tagjai kérelmeiket, 
kívánságaikat előterjeszthetik.

— A Keresztény szó cialis ta Ké­
ményseprő munkások Békésvárme- \ 
gyei Csoportja f. hó 21-én délelőtt j 
fél 9 órai kezdettel tisztújító köz- ] 
gyűlést, ezt követőleg, fél 11 órai j 
kezdettel díszközgyűlést tart a Ma­
darász-féle vendéglőben levő he­
lyiségében. Budapestről résztvesz 
a gyűléseken Tobler János ország- \ 
gyűlési képviselő, a Szövetség dísz- j 
elnöke, Berlász Jenő fővárosi ké- ! 
ményseprő mester, szintén díszel­
nöke a Szövetségnek, Józsa Imre 
országos elnök és dr. Riesz Lajos 
országos főtitkár. A gyűléseken a 
tagok teljesszámú megjelenését ké­
ri a vezetőség. A díszközgyűlést a 
megyebeli testvéregyesületekkel 
karöltve tartják meg s azon a vá­
ros hatóságai is megígérték rész­
vételüket.

— A TESz békésmegyei kerü­
letének értekezlete. A Társa­
dalmi Egyesületek Szövetségének j 
békésnugvei kerülete gróf Al- \ 
mássy Lajos őrs?ággyülési képvi- j 
selő, kerületi elnök elnöklete alatt j 
ülést tarod, amelyen elhatározták, ; 
hogy Gyulán is megalakítják a ! 
szociális, női, mezőgazdasági és 
nemzetvédelmi szakosztályokat. A 
mezőgazdasagi szakosztály meg­
alakításával a szövetség K. Schif- 
fert Józsefet és Haász Mártont 
bizta meg, mig a nemzetvédelmi 
osztályt a testnevelési felügyelő­
ség alakítja meg.

— A vasúti tiszti bál vendé­
gei külön helyi motorral utazhat­
nak az állomásról szombaton este 
9 óra 40 perckor a főtérre, illetve 
a Vigadóig. Vasárnap hajnalban a 
Kosíuth-terről háromnegyed 4 
órakor, a Vigadó elől pedig 3 óra j 
48 perckor indul külön motor az í 
állomásra. Mindkét vonatnál ren­
des menetdijak és kedvezmények. 
Meghívók mar nem igényelhetők. 
A bál rendezősége ezúton közli, 
hogy a bálon belépőjegyeket csak 
a meghívók felmutatása ellenében 
adnak ki a pénztárnál. — Amint 
értesülünk a bál rendezősége en­
gedélyt adott egy budapesti fotó- 
riporternek báli fényképezésre.

Mozi
Egyszer az .életben

Bemutatja a Csaba Mozgó 
január 13-14-15 én

Egyszer az éleiben legfőbb att­
rakciója az, hogy Fröhlich Gusztáv 
játssza benne a főszerepet. Megint 
kiderült, hogy a közönségnek ma­
napság a filmamorózók közül 
Fröhlich a kedvence. A válsztás 
ezúttal szerencsés, mert aligha van 
még egy filmszínész, aki az ifjúsá­
got méltóbban személyesítené. Az 
uj filmben , Horn Camilla a part­
nernője, aki káprázatosán szép és 
igen jól játszik. A két főszereplő 
körül a remek kabinetalakok egész 
serege kering.

A vígjáték arról szól, hogy a 
kis hivatalnok, akit egyszer téve­
sen milliomosnak hisznek, a más­
fél napig tartó pünkösdi királyság 
alatt milyen karriert fut be. A ren­
dezés ötletes, a cselekmény üteme 
élénk, a fordulatok frappánsak.
k kiadásért telelői Uhrm

Báli naptár
-D-

Január 13.
Vasúti tisztek bálja a Vigadóban.

A békéscsabai fűszerkereskedők 
táncmulatsága a Kereskedelmi Csar­
nokban.

Január 20.
Kisgazda bál a békéscsabai Kis­

gazda Egylet összes helyiségeiben. 
Kezdete este 8 órakor.

A Rudolf-reálgimnázium diák­
bálja a Vigadóban.

Február 1.
Az Ev. Leányegyesület műsoros 

táncestélye a Vigadó összes ter­
meiben.

Február 10.
A Körös cserkészek bálja az Ipa­

rosszékház összes termeiben.
*

A róm. kát. Leány egylet tánces­
télye az ipartestületi székházban.

Február 3.
Ipartestületi bál az Iparosszék­

házban.
9

Népegyleti bál a Népegylet szék­
házában.

*

A MÁV Sportegyesület bálja a 
»Nádor« szálló télikertjében.

H EHEERCSISZOLáS,
főtengelycsiszolás, fogaske­
rékmarások, fejeszterga- 
padmunkák, kazánhegesz­
tések, villanyhegesztések 
hengerfejkészítés, fagene­

rátorok készítése.

OSGYfiM mérnök, Bcsaba

Sport

8 „Csaba" Vivő Egylet 
programja

Csütörtökön este tartotta a 
„Csaba" V. E válasz!mányi ülését. 
A gazdasági bizottság tagjául dr 
Kiss Györgyöt, Singer Bélát és 
Maczák Jánost választották. Az 
országos junior kard és tőr csa­
patbajnokságot február 17 és 18 án 
rendezi az egyesület a Vigadóban.

Január 20-án az egyesületben 
működő egyetemi és főiskolai bal­
gátok vendégül látják a KEAC 
kardcsapatát, ugyanezen a napon 
Szeghalom—Csaba közti kard- 
csapatmérkőzés is megvalósulhat.

Január 27-én a „Csaba“ kávé­
ház éttermében kabaré-estet, feb­
ruár 10 én pedig a Vigadó összes 
termeiben jelmezes bálát rendez 
az egyesület. Több apróbb egye­
sületi ügy elintézésével ért végét 
a választmányi ülés.

I _

Korcsolyaverseny az 8. E. G. V. 
jégpályán

Miután a hideg beálltával az A. E. 
G. V. jégpálya teljes terjedelmében 
jó jéggel rendelkezik, a pálya ve­
zetősége elhatározta, hogy f. hó 14- 
én, vasárnap délelőtt fél 10 órai 
kezdettel nagyszabású korcsolyaver­
senyt rendez, amelyre az érdeklő­
dőket ezúttal is meghívja.

A verseny előirt programja:
1. Gyorskorcsolyázó verseny höl­

gyek részére 12 évig 50 m., 12 
éven felülieknek 100 méteren.

2. Gyorskorcsolyázó verseny fér­
fiak részére 12 évig 50 m., 12 év­
től 20 évig 500 m., 20 éven felüli­
eknek 1000 méter távon.

3 Iskolák, egyesületek, stb, ré­
szére 4-szer 400 méteres staféta 
verseny.

4. Műkorcsolyázó bemutató höl­
gyek és férfiak részére, három kö­
telező és három szabadonválasztott 
gyakorlattal. t

5. Tréfás versenyek, tojás-ver­
seny 30 és 50 m. távon, oáros vil­
la-verseny 50 méteren, toló- verseny 
(1 toló és 5 gugoló) 50 méteren.

6. Magas és távugrás.
Benevezési határidő e hó 14-én,

vasárnap délelőtt fél 9 óráig, bene­
vezni a jégpálya pénztárosánál le­
het. Benevezési dij az összes ver­
senyszámokra 40 fillér.

A verseny győztesei szép emlék­
érmeket kapnak.

Felkérik mindazokat, akik a ver­
senyen részt kívánnak venni, hogy 
a beosztás végett mielőbb adják le 
benevezésüket.

A helyimotor fél 9 órától egész 
délelőtt is félóránként kijár a jég­
pályára.

A versenyt, természetesen, csak 
kedvező jégviszonyok esetén tartják
meg.

Kövér, nehéz fiatal és öreg

sertéseket
vásárolok,
úgyszintén szalámihust a legma­
gasabb napi áron. — Uradalmi 

sertésháj és belsők kaphatók.

FARKAS ANTAL
Andrássy-ut 48. Telefon 149.

Valuták:
Afsgol font 
m Dollár 
10S Francia frank 
1S9 Cseh korona 
100 Dinár 
100 Leu 
m Lka
100 Német márka 
190 Svájci frank

18 70 -19*10 
362 00 372 00 

2230—22*56 
16*95—17 < 0 

7*80—8*39 
342—3 46 

29 90 - 30 20 
135*70—136-60 
110*70—íll>0

Határidős piac
Irányzat: Gyengéntartott, forga­

lom csendes.
Gabonaárak:

77 kg. tv, búza
78 kg. tv.
79 kg. tv.
89 kg. tv.
Rozs
Takarni áay árpa
Tengeri
Zab
Korpa

7 65 7'85
7 75—7*95 
785 8 05 
7*95 8 05 
400—4*15 
7*10—7*30 
5*95-6*05
8 45 -8 55 
6 20 ~ 6*30

10*50—11*50Sörárpái
Készáru piac ;

Irányzat: Jóltartott, forgalom 
élénk. Az előző napi árakhoz vi­
szonyítva a búza 5 fillérrel jobb, 
zab SElérrel olcsóbb mázsánként. 
A többi cikkek árai változatla­
nok.

Ferencvárosi sertés vásár:
Arak : Fiatal könnyű 70—72, 

nehéz 78—79.

A KÖRÖS VIDÉK

KÖNYVI!JDONSÁGAI:
Schütz: Szentek élete IV.ik 

kötet 3.—
Vargha Damján: Költői szép­

ségek Szent Imre ős-legen- 
dájában 1.—

V. Szepessy-Bugsch Aladár: 
Forradalmi események 1918- 
ban —.60

Beme Gyula: Aquarellekgróf 
Apponyi Albertról és az ő 
Eberhardjáról 3.—

Bertrand Russel: Házasság és 
erkölcs 3.—

Sinclair Lewis: Wrennu urunk —.46 
Farkas Gyula: A magyar 

irodalom története 3.—
Dunkel Norbert emlékiratai:

A világ urai 8.—
Tamás István- A szegedi pe­

dellus (kötve) 3.80
Halasy-NagyT József: A filo­

zófia kis tükre 4.—
Szondy György: Testvérke 

naplója (kötve) 3.SÖ
Harsány! Zsolt: Az üstökös 

3 kötet fűzve 9.—, kötve 1 
kötetben 6.—

-o-

Népszerű term.-tud. Könyvtár
Dr. Aujeszky László: Az idő­

járás és a mindennapi élet 3.75
-o—

»Jó Könyvekc
Lion Feuchtwanger: A zsidó 

háború (kötve) 3.8C
-o-

Athenaeum 2 pengős regényei:
Mordaunt: Trópusi láz 2.—

—0—

Rózsaszín regények:
56. sz. Courths Mahler: Az 

elveszett okirat 1.—
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦>♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦»«♦♦♦♦♦♦

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 40 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas­
tag betűvel szedett szó duplán számit 
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés 
árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be­
küldeni szíveskedjenek. A hirdetések áré 

oostabélyegben is beküldhető.

Deák u. 12 sz. házban február 1-ére üzlet- 
helyiség raktárral, lakással kiadó. Érdeklő­
dők forduljanak a Magyar—Olasz Bank Rt. 
békéscsabai fiókjához. 106

Legolcsóbb éttccxés a Központi 
Étkezdében, Vargánál. Abonensek fölvétet­
nek. Ebéd 70 fillér.
FarUasprémes utazóbunda és 6 db 
10 hónapos bergsiri keresztezett süldő el­
adó Martincsek szűcsnél, Berényi-ut 27. 92

Rövid tceresxtQuros xongora 
eladó. Andrássy-ut 28. 124

m

Príma (jlxottserlés
bán-u. 11.

eladó. Kista-

8 db süldőserlés (linkolnsir, mango- 
lica keresztezés) eladó. VI., Telep-utca 25. 
_____ _____________________________130
Központban, vagy ahhoz közel 2—3 szobás 
lakást keresek február 1-re. Cim a kiadóban.

98

Eladó 2 vagon jóminőségü gyepszéna. I. kér. 
Corvin-u. 12. 83

Privdt sertésvdgdsi és füstö­
lést vállal ZSÓTÉR hentes, Andrássy-ut 
16 sz. Lakás: Kisfaludy-u. 18. 6903

.sál

Egy szmoking és fekete öltöny, 
frakk eladó. Irimy és Olláry.

valamint

Kiadja és nyomtatja a Körös vidék n

jessj
gát

/


